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16 804 Wet, strekkende tot opheffing van de provincie 
Zuid-Holland en van het openbaar lichaam Rijnmond en 
tot instelling van een provincie Midden-Holland en een 
nieuwe provincie Zuid-Holland, tevens strekkende tot 
overgang van een aantal gemeenten naar een andere 
provincie alsmede tot wijziging van de Provinciewet en 
enkele wetten en tot intrekking van de Wet openbaar 
lichaam Rijnmond (Wet splitsing provincie Zuid-Holland) 

Nr. 16 VERSLAG VAN EEN BRIEFWISSELING 
Vastgesteld 13 september 1984 

De vaste Commissie voor Binnenlandse Zaken1 heeft de eer de Kamer 
hierbij mededeling te doen van een briefwisseling, door haar gevoerd met 
de minister van Binnenlandse Zaken. 

De voorzitter van de commissie, 
Faber 

De griffier van de commissie, 
Van der Knoop 

1 Samenstelling. Leden: Stoffelen (PvdA), 
Evenhuis (VVD), Hermes (CDA), Rienks (PvdA), 
Jacobse (VVD), Wessel-Tuinstra (D'66), 
ondervoorzitter, Faber (CDA), voorzitter, 
Hermans (VVD), Hennekam (CDA), Van der 
Burg (CDA), Schutte (GPV), Krajenbrink (CDA), 
Van Nieuwenhoven (PvdA), De Visser (PvdA), 
Hummel (PvdA), Wiebenga (VVD), Lauxter-
mann (VVD), Van der Heijden (CDA), Alders 
(PvdA), Ernsting (CPN), Vermeend (PvdA). 
Plv. leden: Van Kemenade (PvdA), Korthals 
(VVD), Borgman (CDA), Van Ooijen (PvdA), 
Linschoten (VVD), Engwirda (D'66), Aarts 
(CDA), Dijkstal (VVD), Mateman (CDA), Van 
derSanden (CDA), Van Rossum (SGP), Buikema 
(CDA), Tommei (D'66), Vos (PvdA), Castricum 
(PvdA), Franssen (VVD), Nijhuis (VVD), De 
Kwaadsteniet (CDA), Dales (PvdA), Van Es 
(PSP), Niessen (PvdA). 
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's-Gravenhage, 30 augustus 1984 

Aan de minister van Binnenlandse Zaken 

Mijnheer de minister, 

In uw brief van 10 juli 1984, gedrukt onder 16804, nr. 15, verklaart u 
bereid te zijn met de Kamer overleg te plegen over de motie-Schutte. De 
vaste Commissie voor Binnenlandse Zaken zou het op prijs stellen, indien zij 
in de komende veertien dagen een notitie van uw hand ter voorbereiding 
van dit overleg kan ontvangen. 

Ter voorkoming van misverstanden hecht de commissie er aan te 
verklaren, dat het voeren van bedoeld overleg niet impliceert, dat de Kamer 
afziet van splitsing van de provincie Zuid-Holland. Daarover zal besluitvor-
ming plaatsvinden na het overleg over de motie-Schutte. 

De voorzitter van de vaste Commissie voor Binnenlandse Zaken, 
S. Faber 
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De Voorzitter van de vaste Commissie voor Binnenlandse Zaken uit de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal 

's-Gravenhage, 12 september 1984 

Naar aanleiding van uw bovenvermelde brief deel ik u het volgende 
mede. In mijn brieven van 2 mei en van 25 mei 1984 aan de Voorzitter van 
de Tweede Kamer der Staten-Generaal (gedrukte stukken 16804 nrs. 10 en 
11) heb ik uiteengezet waarom het kabinet thans meent dat de splitsing van 
de provincie Zuid-Holland niet moet worden doorgezet. Mede naar aanlei-
ding van de uitdrukkelijke wens van de Kamer, aan de vooravond van het 
recente zomerreces tot uitdrukking gebracht, om tijdens het reces geen 
definitieve stappen te nemen met betrekking tot de bestuurlijke organisatie 
van Zuid-Holland, heb ik met verdere stappen gewacht. Nu er geen nieuwe 
feiten meer naar voren zijn gekomen op grond waarvan ik mijn na ampel 
beraad genomen besluit zou moeten heroverwegen, heb ik dezer dagen de 
Koningin verzocht mij te machtigen tot intrekking van het wetsontwerp 
over te gaan. 

Over de uitgangspunten van het beleid op het gebied van de organisatie 
van het binnenlands bestuur, zoals neergelegd in de Nota organisatie 
binnenlands bestuur, bestaat tussen kabinet en een brede kamermeerderheid 
overeenstemming. Met name noem ik: 

a. de gemeenten spelen de hoofdrol bij de oplossing van de regionale 
problematiek; 

b. regionale provincies-nieuwe-stijl zijn onnodig en ongewenst; 
c. de vorming van een vierde bestuurslaag moet worden voorkomen. 

Als gevolg van deze uitgangspunten is de verdere ontwikkeling van 
regionale doe-provincies stopgezet - ik verwijs hierbij ook naar het niet 
doorzetten van de splitsing van Overijssel - en wordt de afbouw van 
bestaande vierde bestuurslagen voortgezet. Ik wijs hierbij op mijn standpunt 
inzake de bestuurlijke problematiek in Zuidoost Brabant en mijn voornemen 
op korte termijn een wetsontwerp strekkende tot opheffing van de agglo-
meratie Eindhoven aan de ministerraad voor te leggen. 

Een logisch gevolg van deze uitgangspunten is naar mijn mening ook dat 
de Wet openbaar lichaam Rijnmond zal moeten worden ingetrokken en dat 
de taken die aan dit openbaar lichaam zijn toebedeeld weer binnen de 
normale bestuursstructuren moeten worden opgevangen. Voor de gevolgen 
van de intrekking van de Wet openbaar lichaam Rijnmond verwijs ik naar 
mijn eerder genoemde brief van 25 mei jl. 

De minister van Binnenlandse Zaken, 
J. G. Rietkerk 
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